

СОВЕТСКОЕ

ПРИАНГАРЬЕ

1998 ГОД
14 АПРЕЛЯ
ВТОРНИК
№ 47 (8275)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ОБСУЖДЕНИЕ ПЕРВЫХ ИТОГОВ

НА ПРОШЕДШЕЙ неделе в районной администрации состоялся совещание руководителей предприятий, организаций и учреждений, обеспечивающих жизнедеятельность и работу объектов социально-бытовой сферы, на котором обсуждались результаты первых поездок рабочей группы по селам и поселкам верхней части района.

В ходе встречи проблемы, поднятые населением на слухах, получили широкое обсуждение, по каждой из них намечены необходимые действия и конкретные исполнители.

Особо выделены вопросы, что требуют сегодня незамедлительного решения из-за ранней в нынешнем году весны — завоз топлива, строительных материалов для ремонтов.

...СНИМИ МЕНЯ, ФОТОГРАФ

ОБЫЧНАЯ черно-белая фотография стала серьезной проблемой для многих жителей села Паново, которым необходимо вклеить карточку в паспорт или оформить пенсионное удостоверение, удостоверение «Ветеран труда».

Положение для усугубляется тем, что для изготовления таких фотографий необходима специальная фотобумага, которую в отдаленных многочисленных деревнях не имеют местные специалисты фотододела. Немалую роль играет и отдаленность поселка. Вот и вынужден сегодня глава сельской администрации метаться по районному центру в поисках фотографа, который изъявит желание съездить в такую даль.

ЕСТЬ НАДЕЖДА

РАБОТА машины «Скорой помощи» вызывает у населения деревни Климино немало нареканий.

Но, как нам пояснил заместитель главного врача ЦРБ Ю. С. Вальтер, это вызвано введением жесткого лимита на отпуск бензина (20 литров на смену), даже для машин Кежемского ЦРБ. Однако, заверил Юрий Самуилович, если верить словам руководителя МТПУ, в ближайшее время бензин поступит в район и ограничения, по крайней мере для транспорта больницы, будут сняты, а следовательно, перестанут поступать жалобы от населения.

Подготовил К. ДАНИЛИНО.

Сделайте божье дело!



С МАМОЙ и бабушкой Юрия Савченко я познакомился ровно год назад.

Тогда им пришел вызов из Санкт-Петербурга — Юра приглашался на консультацию специалистов США. Тогда я узнала печальную историю этой семьи, услышала рассказ о кругах ада, которые за семь лет пришлось пройти Юре и его маме.

С первых дней жизни сына Лена слышала от медиков одно: не жалец, обречен, бороться за жизнь бессмысленно. Но разве может быть для матери бессмысленной борьба за жизнь ребенка! Ей говорили: не доживет и до года, потом до 5 лет, а она не верила, хваталась за любую соломинку — любую возможность спасти сына...

Год назад Елена Юрьевна с Юрием съездили в Санкт-Петербург напрасно. Американские хирурги не взяли, делать операцию, так как не увидели шансов на благополучный исход — «гробы нам не нужны». С еще одной надеждой пришлось распрощаться.

А недавно, в передаче «Здоровье», мамка и бабушка Юры увидели интервью с директором института сердечно-сосудистой хирургии им. Бакулева, в котором 5 лет назад оперировали Юру. Директор рассказывал, что институт получил новейшее оборудование, достроил новые корпуса и теперь практически нет операций на сердце, которые бы они не смогли сделать.

Опять загорелась надежда, в Москву полетело письмо. И вскоре пришло приглашение

на консультацию — 9 апреля, в кабинет № 7... Мама с сыном улетели в Москву.

На этот раз судьба оказалась к ним благосклоннее — операция состоялась! И, неожиданным путем господин, делать ее будет тот же врач Подзолков, родом из Красноярска, который оперировал Юру в 1993 году. Прошедшие пять лет он работал в США, недавно вернулся в Россию и согласился сделать операцию Юре.

Стоит она будет, по предварительным подсчетам, 30 млн. рублей. Сумма астрономическая, но могла быть еще больше — Юре сделали скидку как бывшему пациенту Бакулева.

Пока деньги не придут на счет института, операцию делать не будут. А болезнь Юры такова, что печальный финал может наступить в любую минуту.

Уезжая в столицу, внук говорил Таисе Ивановне: «Смотри «Поле чудес», мы туда обязательно потом сойдем, и я покажу тебе ручку...».

Как хочется, чтобы эта его детская мечта осуществилась! Юре предоставился сейчас, видимо, последний шанс, но преодолеть «денежный барьер» его семья сможет только с помощью добрых людей.

В преддверии недели Бог дает кощичкам возможность сделать божье дело. И добро вернется, обязательно вернется.

Н. ЗОНОВА.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

Никто из местных собеседников «МК», включая лебеденцев и коммунистов, не поставил под сомнение честность и чистоту намерений губернатора. Более того, единственное «персональное обвинение» в адрес Зубова было сформулировано другим его соратником — спикером краевого собрания Александром Усолом: «Валерий Михайлович чрезмерно скромнен. Даже в одежде — это не всегда здорово. Он чуть ли не последним из губернаторов посылал зарплату своему аппарату, а в

последнего «зарплатного кризиса» искусственно задерживал жалование вице-губернаторам. Неудивительно, что в отличие от Москвы Зубов довольно популярен у народа. Его нынешний рейтинг — около 40 проц...»

...На этом фоне шансы brave генерала на успешный штурм резиденции губернатора Красноярского края не утратили своей актуальности. Главная проблема Лебедева: он чужак в крае с особыми традициями. «Александр Иванович спросил меня: «Что, у вас не такие люди,

как в Иркутске!» — говорит представитель президента в крае Юрий Москвич. — И я ответил: «Да, мы чалдонны!»

В Красноярье, как, наверное, и везде, очень сильна подозрительность к неместным. Кроме того, явно не за генерала будет играть такая черта местных жителей, как не любовь ко всякой неправде. «В одной деревне во время президентских выборов почти все проголосовали за Лебедева, — рассказал «МК» один из высших руководителей Красно-

ярья. — Недавно я спросил местного жителя о том, кого он хочет в губернаторы: «Нет, не Лебедева. Он обманул. Пошел в услужение к Ельцину».

А ведь враги генерала явно вспомнят еще о целой куче «прометчатых обещаний» Александра Ивановича. Типа недавних клятв поддержать Зубова и в жизни не баллотироваться в красноярские губернаторы...

Михаил РОСТОВСКИЙ.
Красноярск — Москва.
2 апреля 1998 г. «МК».

СОБЫТИЕ МЕСЯЦА

ЗУБОВ В КОДИНСКЕ

ответы В. М. Зубова можно свести к следующему:

— По всем выплатам вопрос до конца не решен. Проблема сложилась в начале 1996 года, и ликвидировать последствия очень сложно. Главная цель сегодня, чтобы учителя ушли в отпуск без задолженности и с отпускными. Достичь этой цели очень сложно, поэтому обещать что-то конкретное по другим выплатам не могу — ни по детским, ни по средствам на методическую литературу.



[Окончание.
Начало в №№ 43, 44].
А КТОБЫЙ зал четвертой школы был полон. Здесь собрались работники бюджетной сферы — учителя, врачи, воспитатели детских садов. Были делегации и из ближних поселков.

Губернатора встретили аплодисментами, а он, по-моему, был немного поражен количеством людей, пришедших на встречу. Начиная разговор, Валерий Михайлович заметно волновался. Мне это показалось удивительным: за пять лет политик такого ранга обычно приобретает «неприемлемую» броню, перестает принимать все близко к сердцу. Зубов, похоже, такого кумения до сих пор не приобрел. Не приобрел он и непроницаемой маски, скрывающей от публики волнение души — на его лице живо отражались все эмоции.

Простота, естественность, открытость Зубова расположили к нему собравшихся, и эта встреча в целом прошла с положительной окраской для обеих сторон.

Построена она была по той же схеме, что и в ОИК-1: сначала вопросы, потом предвыборное выступление. Понятно, что, в первую очередь, спрашивали о самых насущных, неотложных проблемах: когда стабилизируется выплата заработной платы и будет ли ее повышение, когда начнут наконец выплачивать детские пособия, нельзя ли полностью отменить взаимозачеты, безналку — и выдавать зарплату только деньгами; почему цены в Кодинске значительно выше красноярских; о переселении с севера, о средствах на методическую литературу и на повышение квалификации, и т. д.

Если отбросить подробности,

Без взаимозачетов край пока обойтись не может (до 70 проц. оборота — взаимозачеты). Но если есть факты повышения цены на товары по безналке, то это нарушение постановления губернатора.

Цены на товары в Кодинске не могут быть такими же, как в Красноярске: у рынка есть свои законы — чем дальше везти товар, тем он дороже. Тут ничего поделаться нельзя.

Были заданы губернатору и более конкретные вопросы. Медиков интересовала судьба недостроенного роддома, директор Тагаринской школы Н. В. Боваз спросила о строительстве школ в Тагаре и Заледеево, Н. М. Журавлева — о перспективах поселка Ибинский. В ответ на это В. М. Зубов предложил присутствующим дать ему подсказку: как потратить, образно говоря, один рубль, когда все хозяйство трещит по швам.



Средств катастрофически не хватает, и появляются они только тогда, когда в регионе заработает промышленность. А пока все наши желания ими и останутся.

Губернатор отвечал честно, не сулил горы золотые, и это, по-моему, произвело неплохое впечатление, хотя и добавило ряд сомнений.

Зато ответ на вопрос Э. Шубиной о строительстве дороги Кодинск — Карабула, который, по просьбе Зубова, дал его заместитель В. Л. Глотков, заметно поднял настроение. Он пообещал, что в текущем году строительство этой дороги будет в целом завершено.

Понравился учителям и ответ Зубова на вопрос о судьбе КВКУРЭ. Он рассказал, что таких военных училищ в стране два — в Санкт-Петербурге и в Красноярске. Министерство обороны собиралось закрыть Красноярское, но после встречи Зубова с министром обороны изменило решение — было закрыто в Санкт-Петербурге, а наше осталось.

Интересно прозвучал ответ на вопрос В. В. Урихина: как получилось, что всего 25 проц. избирателей могут избрать губернатора, почему так занижен порог? Валерий Михайлович с юмором посетовал, что Россия — не Австралия, где граждане платят штраф, если не придут на выборы, и надеяться на всеобщую сознательность не приходится, а уж тратить деньги на повторные выборы — вовсе преступно. «Придите все на выборы! Изберите губернатора большинством населения, и все вопросы такого характера отпадут», — призвал он.

Когда вопросы иссякли (я написала далеко не обо всех), В. М. Зубов отчитался о проделанной работе. Сжато, тезисно он перечислил проблемы, которые ему удалось решить, пошутя в заключение, что «о моих недостатках еще не раз скажут, а за бедного гусара некому замолвить слово...».

После заключительного выступления Зубова встреча, казалось бы, подошла к логическому концу, но совершенно неожиданно для гостей получила приятное продолжение. Учитель четвертой школы Валентина Сергеевна Чернецова, от лица хозяев, очень по-доброму, искренне поблагодарила губернатора «живого и настоящего» — за понимание проблем учителей, за неравнодушие и человечность. Она сказала, что в четвертой шко-

ле обучается стипендиат губернатора Алеша Рейгородов, и попросила Валерия Михайловича по-прежнему «по-отцовски относиться к нам, не забывать о нуждах и проблемах учителей».

Но и после этого губернатору не удалось уйти — директор школы А. И. Мирошников предложил ему посмотреть десятиминутный концерт, подготовленный учащимися школы.

Отшифрованная программа прошла на «Ура!». Показательные выступления секции восточных единоборств, танцевальных ансамблей, балетный танец наглядно показали, что в нашем городе живут энтузиасты-подвижники и удивительно талантливые дети. Не знаю, что чувствовали высокие гости, наблюдая выступления детей, а меня лично расправило до самого чувства «необщечного патриотизма», о необходимости воспитания которого только что говорил губернатор учителям.

И если даже сегодня у нас есть люди, способные творить буквально чудеса только силой своего характера и невероятной трудоспособности, то не все еще потеряно — жива надежда, жива у города душа, а у кодинцев — собственная гордость.

Р. ЗОНОВА.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



СПЕШИТЕ! Льготная подписка на „СП“ закончится 1 мая!

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА 6 МЕСЯЦЕВ — 35 руб. 70 коп.,
НА 3 МЕСЯЦА — 18 руб. 20 коп., НА 1 МЕСЯЦ — 6 руб. 50 коп.

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

„Я ЕГО СЛЕПИЛА ИЗ ТОГО, ЧТО БЫЛО...“

Окончание. Начало в № 44. ПУНКТ ТРЕТИЙ. ТЕМАТИКА ПУБЛИКАЦИИ

Здесь имеются в виду газетные публикации в «Дружественной» Лебеде прессе. Этот пункт проекта — подлинный шедевр и достоин хотя бы краткого цитирования.

Ну, во-первых, интересно то, что авторы документа рекомендуют Лебеде сделать ставку на сброс человека, который сказал «нет» Кремлю.

Во-вторых, запланирована публикация налоговой декларации Лебеда с призывом к другим кандидатам сделать то же самое. И все бы ничего; но, по всей видимости, рядом со своей декларацией Лебеда напишет, справку о диспансерном обследовании. Главная идея этой акции — «здоров как бык».

Еще есть «Угадай-ка» — детская фотография Лебеда. Ход несомненно выигранный. Мало того, что наверняка в детстве Лебеда был порода, принеся так себя и мир, раскрасившаяся мальшечка, ностальгически вздохнет...

Любительские животные должны погрести история о собаке Лебеда, которую «хотели усыпить и которую он выхаживал. Служебная — альпийская гонка и зима рыбака с участием самого Лебеда. Домохозяйка — «воскресный ужин в семье Лебеда». И так далее.

ПУНКТ ЧЕТВЕРТЫЙ. НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

Тема, начатая в предыдущей главе, находит свое продолжение. Улицы Красноярска должны украсить транспаранты: «Спортсмены — за Лебеда»; «Пенсионеры — за Лебеда». Врачи, ассенизаторы, бюрократы...

В этом же пункте помимо плакатов и календарей предусмотрены граффити — настенные надписи «арзольники», баллончиками с краской

на заборах и зданиях. Предлагаемый лозунг: «Лебеда — это голова!» т. д. (Помните «ликейных старичков» из «Золотого теленка»: «Да, Бриня — это голова...»). Хотя запросто можно предложить и другие части тела: «Лебеда — это челюсть!», «Лебеда — это лодка!», «Лебеда — это все!». В конце концов, какая разница — что писать на заборах?

ПУНКТ ПЯТЫЙ. КЛИПЫ

Как вы думаете — кто из российских аниматоров может лучше всего отрекламировать генерала? Естественно, только другой генерал. Видимо, поэтому авторы рекламной кампании Лебеда планируют привлечь антера Булдакова с его коронной фразой: «Ну мужик, блин, да чего говорить-то! Лебеда — вот такой мужик!» (крупно — показывает большую палец). Однако на этом месте у зрителя может возникнуть вопрос: а чем это они там в бане занимались? Агитировали на дойки?..

Была такая детская песенка со словами: «Из чего же, из чего же, из чего же, из чего же сделаны наши мальчишки!». Если попавший в редакцию документ действительно отражает реальную картину известного российского генерала, нетрудно понять, из чего же будет спелен героический образ кандидата. А именно из развешенных, но мало выполненных обещаний, психологического давления на социальную незащищенную категорию россиян — бюрократов за поддерживающих кандидата журналистов. Не слишком ли мало для серьезной политики!..

Александр ДОРОХОВ «Московский комсомолец», № 62 за 2 апреля 1998 года.



Подтвердили свой профессионализм

НАВЕРНО нет нужды объяснять как это здорово: попасть с мороза в теплый Дом культуры, где в празднично-обранном зале идет концертная программа, или промозглым осенним вечером вдруг очутиться в зале библиотеки и послушать стихи известных, и не очень, поэтов. Но как приятно, редко в такие минуты мы вспоминаем о тех, кто, не считаясь с личным временем, готовит для нас эти праздники души. Хорошо еще, если в конце вечера найдется доброе слово и напутствие несколько слов в Книгу отзывов или благодарят организаторов. Остальные же, если быть до конца честными, просто идут домой с хорошим настроением.

С совсем недавно мне пришлось побывать еще на одном, не совсем обычном действии, проходившем в РДК «Рассвет», куда в зрительном зале не было обычных посетителей. В этот день здесь собрались лишь работники библиотек и музеев, музыкальной школы и районного Дома культуры. Да еще несколько гостей, при чьей активной помощи проходила празднества для населения района.

Повод для такой встречи действительно был: по итогам

работы за 1997 год работниками районного отдела культуры среди ста претендентов были названы лучшими сразу в четырех номинациях. Дипломы лауреатов и призы «Вдохновение» получили Кежемский историко-этнографический музей имени Ю. С. Кулакова (директор Г. Г. Брюханова) и Кюдинская городская детская библиотека (заведующая О. И. Валецкая). А дипломантами стала среди районных домов культуры стала РДК «Рассвет» (директор Л. А. Ткаченко) и среди библиотечных систем — Кежемская ЦБС, возглавляемая Г. Л. Ефимовой.

Высокая награда этих творческих и трудовых коллективов — не подарок судьбы и не мим небезоснованный удаи. Это, по-моему, результат кропотливого, каждодневного труда творческих личностей, которых в своем кратком выступлении сказала хорошие слова заведующая отделом культуры В. Г. Бондарь. Этот день навсегда должен остаться в памяти каждого работника культуры. И прежде всего потому, что каждый день каждый из нас, словно маленькая чечелка в улей, нес свое творчество и знания, инициативы и профессиональное мастерство, неутомимость и тепло своих душ в одно об-

щее дело, которое по достоинству сегодня оценено компетентными профессионалами. Вы не останавливайтесь на достигнутом и дерзайте, творите и несете людям с каждым днем все больше света и тепла. И не ждите поклонов и огромные спасибо всем нашим работникам учреждений культуры района за беззаветное их служение!

Много слов благодарности и признательности было сказано и со сцены, и из зрительного зала. Не остался в долгу и районная администрация, представляемая заместителем главы Я. Г. Кучеруком. Он, кроме благодарностей, вручил коллективам — победителям ценные подарки. Такие, как долгожданная швейная машина и очень необходимый импортный фотоаппарат, очень нужные музыкальный центр и магнитофон. А завершился этот праздничный вечер небольшой культурой вечера небольшой концертной программой.

К. ДАНИЛЕНКО.

На снимке: лауреаты и дипломанты краевого смотра «Вдохновение» со своим заводилой (слева направо) О. И. Валецкая, Г. Л. Ефимова, Г. Г. Брюханова, Л. А. Ткаченко, В. Г. Бондарь.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

АКТУАЛЬНО

В СВЯЗИ с большим количеством поступающих вопросов к руководству Кюдинского отделения «Энергосбыта» я бы хотел пояснить все, что интересует жителей района и руководителей предприятий, которые производят расчеты за потребляемую электрическую и тепловую энергию.

Мы, прежде всего, являемся филиалом акционерного общества «Красноярскэнерго». Задача отделения — сбор финансовых средств за потребленную энергию, которые необходимы для жизнеобеспечения не только наших предприятий, но и Северо-Восточных сетей, а также на оплату покупки энергии на оптовом рынке Российского акционерного обществу ЕЭС.

По ситуации сегодняшнего дня поступления составляют минимальное количество от необходимых объемов в денежном выражении. По оплате за потребленные энергоресурсы, среди отделений «Энергосбыта» Красноярского края, Кюдинское находится на самом последнем месте. При этом необходимо учесть, что и платежи всего края оставляют желать лучшего.

Администрация АО «Красноярскэнерго» произвела необходимые экономические расчеты и пришла к выводу,

ЗА ЭНЕРГИЮ НАДО ПЛАТИТЬ

что при такой ситуации энергосистема просто развалится, и при поддержке краевой администрации, приняла решение об ужесточении требований по оплате за энергоресурсы. Ситуацию усугубило постановление № 5 от 5.01.98 г. за подписью Черномырдина, которое практически запретило производство взаимозачетов по налогам в Федеральном бюджете. (Для пояснения: только по НДС мы должны со всех видов платежей 20 проц. отдать «живыми» деньгами). Я привел всего лишь один из наиболее серьезных моментов. А их, поверьте, очень много. Вот теперь давайте проведем итог. Реализация в нашем отделении за прошлый год составила денежными средствами 1,6 млрд. И как следствие — счета в банках заблокированы, отставания по заработной плате в Северо-Восточных сетях 5—6 месяцев, плюс отсутствие необходимых материалов и оборудования для проведения ремонта.

С целью восстановления минимального жизненного уровня нашего предприятия принят ряд решений, в том числе и ведение расчетов с обязательными, не менее 30 проц., денежным сопровож-

дением всех крупных предприятий в I квартале 1998 года с дальнейшим ростом до 50 проц. в IV квартале. С малыми предприятиями, а тем более с физическими лицами, обязательные платежи — только деньгами. Как исключение, взаимозачеты в Кюдинском отделении будут производиться с нашими работниками и СВЭС, с ПЖРЭО — за счет долгов за коммунальные услуги и по подписанием соглашения между АО «Красноярскэнерго» и АО «Обукомэнерго» относительно строительства баз СВЭС.

Я хотел бы обратиться ко всем плательщикам с просьбой — добросовестно и своевременно производить оплату за потребленную электрическую и тепловую энергию. ОДИН ИЗ САМЫХ, по моему мнению, больных вопросов при оплате является возрастающая пеня за несвоевременные платежи. В статье «Служба заказчика поясняет» № 33, 1998 г.) господина Ращенко дает консультации о том, что главное — заплатить основной платеж, а пеню — когда будут деньги. Что ж, я с ним совершенно согласен, но... не надо забывать, что при очередном пла-

тении через, допустим, месяц он уже — будет на 30 проц. больше. А если учитывать реальную жизнь! Если плательщик не рассчитается сразу, где гарантия, что он не «забудет» этого сделать и позже! Таким образом платеж увеличивается, потребителю сам себе как бы свидет в долговую яму, так как пеню платит все равно придется. И это не наша выдумка, а положение из постановления правительства РФ от 26 октября 1994 года за № 1099, которое вступает в силу с 01.01.95 г. за № 1-л. И мне бы не хотелось отношения с потребителями электро- и теплоэнергии выяснять в зале суда, ведь на ответственность положению еще несут и судящие издержки. На сегодняшний день еще не закончена приемка приборов учета абонентов в Кюдинске, поэтому сейчас и в дальнейшем к вам будут обращаться работники Кюдинского отделения энергосбыта для выполнения своих обязанностей, и я бы хотел пояснить, что имеет право работник энергосбыта и что — вы. — Контролер, монтер или инспектор вправе, по мере необходимости, осмотреть ваши электроприемники и теп-

ловые приборы, но при этом осмотр должен производиться только в вашем присутствии.

— Проверить схемы соединения приборов учета и произвести опломбирование с оформлением договора или наряда.

— Все работы производятся бесплатно. По вашему требованию работники энергосбыта обязаны представить удостоверение личности.

Ни в коем случае не допускайте к приборам учета, а тем более в квартиры, людей, не представивших удостоверения.

Все расчеты в Кюдинске производятся только через кассы энергосбыта по адресу: ул. Маяковского, 13, а в других населенных пунктах — потребитель может заплатить за энергию лично контролеру. При этом тот обязан оформить платёж квитанцией либо приходным орденом.

Пользуясь случаем, мне хотелось бы поздравить работников СВЭС и ПЖРЭО с удачным окончанием отопительного сезона, пожелать в весенне-летний период качественно произвести необходимый объем ремонтных работ для бесперебойного вперед энергообеспечения жителей района.

Ю. НЕХАЙЧИК, начальник Кюдинского отделения Энергосбыта.

★ СПОРТ

ТРАДИЦИОННЫЙ ЛЫЖНЫЙ МАРАФОН

В ОТ УЖЕ около десятка лет Коди́нский клуб лыжников «Снегири» совместно с райспорткомитетом проводит ставший уже традиционным Коди́нский лыжный марафон. Обычно он проходит во вторую субботу апреля. Однако в этом году необычно ранняя весна с ее непредсказуемостью вынудила организаторов марафона назначить его проведение на первую субботу — 4 апреля.

И вот он, день марафона. Собравшихся на старт лыжников приветствовал председатель райспорткомитета А. С. Ломичицкий, который пожелал всем участникам успешно преодолеть свой маршрут и особенно поддержать, что нынешний марафон — особенный, т. к. он проводится на призы

губернатора Красноярского края В. М. Зубова.

Выстрел стартера, и традиционные гонимые «ураи» участников отправил многочисленный (около пятидесяти человек) состав лыжников в путь.

Соревнования проводились в четырех возрастных группах. В первой группе, где соревновались девочки и мальчики до 14 лет, победителями стали:

— у девочек (на дистанции 10 км) — Лена Диденко (СШ № 3);

— у мальчиков (на дистанции 15 км) — Виталий Саломников (СШ № 4).

Во второй группе соревновались девушки и юноши 14 — 18 лет. Здесь победителями стали:

— у девушек (на дистанции 15 км) — Ольга Новинская (СШ № 3);

— у юношей (на дистанции 20 км) — Алексей Кайгородов (СШ № 4).

Главные призы разыгрывались в третьей основной группе, где соревновались женщины и мужчины от 19 до 49 лет. Уверенную победу у женщин на дистанции 20 км одержала Валентина Ткачева (АООТ

«Связь»). У мужчин в этой группе упорно сражались почти всю дистанцию 50 км Сергей Кайгородов (АО «ЗПДС») и Юрий Черных (КСЭК). Однако кончиком марафона лучше прошел Сергей, который и стал главным победителем на 50 км.

В четвертой возрастной группе соревновались женщины и мужчины 50 лет и старше. Здесь отличилась семья Рыбак. На дистанции 20 км лучшей была Екатерина Рыбак (Ангарская экспедиция), на дистанции 30 км победил Иван Рыбак (ПНФРО).

По окончании марафона победители и призеры на каждой дистанции были награждены. Каждому из них была вручена Красноярского края В. М. Зубова и Почетной грамотой, подписанной лично губернатором.

Не остались забытыми и другие участники марафона. Каждому из них была вручена именная «карточка участника Коди́нского марафона» и спортивный приз.

Кроме этого, были учреждены два специальных приза — самому младшему и самому старшему участникам марафона. Приз самого младшего участника был вручен десятилетней Даше Агеевой (СШ № 3), которая прошла 10 км. А приз самого старого участника был вручен Федору Ивановичу Гладышу (СК «Гидрострой»), который, несмотря на свой 61 год, прошел полный марафон 50 км.

От имени всех участников марафона А. С. Ломичицкий поблагодарил всех тех, кто помог сделать нынешний соревнования настоящим праздником. Это — АО «Коди́нский промвязь» (директор Коренков Д. Б.), ЗАО «Сибинвест» (зам. дир. Анашкина Г. Ю.), ЧП Мельникова В. И. и ЧП Филиппова Т. А.

Н. В. ЧЕРТКОВ,
гл. судья соревнований.

★ В КРАЕ

АПТЕКА ДЛЯ ДИАБЕТИКОВ

В Красноярске открылась специализированная диабетическая аптека «на Стрелке». Инициатором эндохринологов при поддержке администрации края осуществила фирма «Фортуна» во главе с генеральным директором Ю. Данильченко.

Большим сахарным диабетом здесь будет обеспечено комплексное обслуживание. Они смогут получать бесплатно по рецептам врача инсулин, препараты для лечения сопут-

ствующих заболеваний, продукты питания, показанные при сахарном диабете.

Раньше инсулин выдавали лишь в краевой больнице. Аптека — это первый вариант более цивилизованного и удобного обслуживания, тем более что осуществляться оно будет в комфортных условиях евро-стрия.

ГОЛОДАЮЩИЕ СПАСЕНЫ

Трое рабочих транспортного цеха Текинского железнорода (Хаканск) в тяжелом состоянии доставлены в больницу. Чтобы добиться выплаты зарплаты, они пошли на крайнюю

меру, объявив бессрочную голодовку. 24 дня жители республики с сочувствием следили за борьбой доведенных до отчаяния людей. Когда возникла угроза их жизни, профком рудника обратился к главе правительства Хакасии Алексею Лебедеву с просьбой спасти умирающих. Для погашения задолженности по зарплате трем рабочим требовалось всего лишь 43 тысячи рублей.

Правительству удалось договориться с Хакасским отделением Сбербанка России о выдане руднику беспроцентной ссуды на эту сумму. Только после этого бастующие согласились прекратить голодовку.

Между тем напряженность на руднике не спадает: Новокузнецкий металлургический комбинат не торопится рассчитаться за отравленный в его адрес железный концентрат.

ДЕШЕВЛЕ СТАЛО ЛЕТАТЬ

Компания «Красноярские авиалинии» ввела льготные тарифы на местные маршруты. Документ о снижении цен на авиабилеты (в среднем на 10—15 процентов) подписал генеральный директор авиакомпании Владимир Медведев. Премущественно это касается полетов в северные районы края.



Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

- Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь
- Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации
- К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом
- В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
- Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
отв. секретари, корректор 4-46-4

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Коди́нский Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метранпак — Н. В. СПИРИНА.
Литингист — А. В. КРИГЕР.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист
Индекс — 52335.
Печать высокая
Тираж 5200.
Заказ № 47.

Реклама и объявления

Поздравляем



С улыбкой, добрым настроением
Свой путь по жизни продолжать.
Пусть каждый твой обычный день
В прекрасный праздник превратится.
И никогда печаль и тень
В твоих глазах не отразится.
Коллектив ЖЭУ.

Уважаемого Юрия Васильевича ЕГОРОВА поздравляем с Днем рождения!
Вы будьте счастливы всегда,
Любите снег и ветер,
Пока идут ваши года,
Пока живете вы на свете.
Иногда счастье в жизни нет.
И больше нет награды,
Чем доброты оставить след
В сердцах живущих рядом.
Коллектив АТС ПКРЭО.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ «Тойота-Корона» двухдверная, полуспортивный вариант, объем двигателя 1,6 куб. м, 120 л.с., коробка-механика, расход 6 л на 100 км, год выпуска 1987, электрический салон. Цена 17 тыс. руб.
Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 4, кв. 43; телефон 4-47-06. 588

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира на первом этаже, дача в кооп. «Звезда» (9 соток, дом, стеклянная теплица), гараж в г/к «Звезда».
Обращаться: ПЛК, д. 7, кв. 2. 568

ПРОДАМ: двухкомнатную квартиру (30,2 кв.м.), четвертый этаж.
Обращаться по тел. 4-49-17. 600

ПРОДАЮТСЯ: однокомнатная квартира улучшенной планировки на втором этаже (общей площадью 32,7 кв.м, сделан капитальный ремонт); мотоцикл «Урал», детский спортивный комплекс (от 1 до 8 лет).
Обращаться по тел. 4-25-22 в любое время.

ПРОДАМ новый мотор «Вихрь-30» с электропуском. Звонить по тел. 4-47-01. 603

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира.
Обращаться: ПЛК, д. 4, кв. 125; тел. 4-45-04. 602

СРОЧНО, НЕДОРОГО ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира.
Обращаться по адресу: Колесниченко, д. 4, кв. 4. 604

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира, телевизор «Сони», видеомагнитофон «Сони», телевизор «Весна», кухонный гарнитур.
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 4, кв. 66. 594

МЕБЕЛЬ

ОФИСНАЯ, БЫТОВАЯ, КАНЦТОВАРЫ, СЕЙФЫ — ШИРОКИЙ ВЫБОР НА ЛЮБУЮ ВКУС СО СКЛАДА В Г. КРАСНОЯРСКЕ
возможен бартер, в/з, ищем региональных представителей.
г. Красноярск, тел. [3912] 21-07-74.
Телефакс [3912] 21-55-79.

СНИМУ КВАРТИРУ с мебелью. Оплата вперед.
Обращаться по тел. 4-41-58. 606

ВНИМАНИЮ руководителей бюджетных учреждений, муниципальных предприятий и др. организаций, получающих ГСМ от ГТРУ по безналичному расчету!

Острая нехватка ГСМ и отсутствие средств на их приобретение вынуждают ввести жесткие ограничения по их расходованию.
Просьба прекратить не обязательные выезды, совмещать перевозку работников на ж/д станцию в Карбулу; использовать маршрутный общественный транспорт.
Администрация.

ПРОДАЮТСЯ: дача и дачный участок в с. т. «Атомобильск», ГАЗ-53 (бортовой), лодка «Обь-3М», спальный гаитур (6/у), стекло, ДВП.
Тел. 4-21-95. 546

Коди́нское отделение Энергосбыта СООБЩАЕТ, что на основании Решения региональной энергетической комиссии Красноярского края № 3/98 от 20.03.98 г. с 1 апреля 1998 г. снижен тариф на электрическую энергию для населения и установлен в размере 8 коп. за 1 кВт.ч. [в т. ч. НДС].

Утерянный аттестат о среднем образовании серии А № 1970158, выданный на имя ИВАНОВА ПАВЛА АЛЕКСАНДРОВИЧА Коди́нской школой № 4 Кежемского района Красноярского края, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.
592

Огромное спасибо всем, кто откликнулся и сдал кровь 2 апреля, пытаюсь спасти жизнь нашему любимому и дорогому мужу, отцу МЕРЛИЦА Николаю Витальевичу.

Выражаем также благодарность за организацию похорон МЕРЛИЦЫ Николая Витальевича коллективом ПКРЭО, РОВД СВЭС и выведомственной охраны, а также всем друзьям и знакомым.
Огромное вам спасибо!
Семья Мерлица.

Выражаем искренние соболезнования семье безвременно ушедшего из жизни АРХИПОВА Николая Аркадьевича.
Разделяем вашу боль и скорбим вместе с вами.
Бельские, Брюханова, Коновалова, Ткачук.

Юрия Васильевича ЕГОРОВА поздравляем рады с Днем рождения!
Здоровья, счастья пожелать,